



## 志愿战冰雪 文明暖寒冬

### 全市抗击雨雪冰冻志愿行动让城市更文明更有温度

本报记者 阴祖峰

日前,哈尔滨市接连遭遇冻雨、暴雪等灾害性天气,对城市正常运转和市民出行造成较大影响。

凝心聚力,迅速发动。市委统战部、市文明办迅速贯彻落实省委、市委部署要求,将齐心协力守家园、勠力同心清冰雪作为引领城市文明风尚、提升市民素质的有效载体,向全市市民发出倡议,发动冰城志愿者投身清雪除冰一线,协助环卫清

冰雪主力军为城市尽快恢复正常生产生活秩序、维护城市交通安全、保障城市功能顺畅运转作贡献。

全城动员,文明闪耀。此次全市抗击雨雪冰冻志愿行动,处处充满文明风尚,时时闪耀文明之光。哈尔滨人再一次用行动弘扬了“创城精神”,书写了一份亮眼的文明答卷,在全市范围内凝聚起共建文明城、奋进新征程的强大精神力量。



党员志愿者清理社区庭院冰雪。(本报资料片)

### A 志愿先行 战冰斗雪守护家园

市委宣传部、市文明办第一时间向全市各志愿服务组织和广大志愿者发出倡议:积极有序、就近就便深入交通主干道、背街背巷、社区庭院等场所,协助街道社区、环卫工人开展清冰雪工作,遇到爬楼打滑溜车受阻的车辆推一把、遇到折断的树枝挪一把、遇到摔倒的行人扶一把、遇到劳动的环卫工人帮一把,让志愿精神在城市的寒风中发热发光。

全市各志愿服务组织和广大志愿者积极响应倡议,协助街道社区、环卫工人开展清冰雪工作。据不完全统计,全市参加小区(村屯)、就近街道清雪的志愿者人数达16.7万余人,累计清理街道、庭院等点位1800余处,共清运冰雪2000余车。他们用行动畅通城市交通、用微笑温暖出行的市民、用热情融化凛冽的冰雪,让志愿服务精神闪耀冰城。

市直机关2323名党员干部志愿者、全市129个团员先锋岗(突击队)、187个巾帼志愿组织、139支社会志愿服务组织、32支专项志愿服务队,志愿服务大军迅速集结,全面投入清冰雪战斗。老年志愿者服务队、夕阳红志愿服务队、文明爱心志愿服务队等80余支社会志愿服务组织以城市小区、村屯为单元,协助物业、社区和村屯工作人员,开展清冰雪行动。

同时,市总工会、团市委、市妇联分别发出清冰雪倡议。全市各级工会组织和广大职工群众积极响应,发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,主动参与到市政、企业、街道和社区组织的清冰雪行动中。全市各级团组织迅速组建青年突击队,设立“团员先锋岗”。据统计,共有129个团员先锋岗、突击队和青年志愿者服务队在全市各条街道开展服务活动,累计参与人数2000余人。

### B 主动作为 全面抗击冻雨冰雪

战冰斗雪“全市一盘棋”。各区、县(市)提高思想认识,履行主体责任,将清雪除冰工作作为锤炼工作作风、提高工作能力的有效载体,确保清雪除冰工作高效率推进、高标准落实。

道里区连续两次向全区发出倡议。全区各级文明单位、广大志愿者和志愿服务组织纷纷行动起来,投身到清冰雪保畅通的行动中。各街镇、部门组织社区干部、老党员、退休老干部、物业公司工作人员、保洁人员走进庭院、走上街路清扫冰雪,沿街商家和企事业单位3万余户“自扫门前

雪”;全区171家文明单位加入清冰雪志愿大军;180余支志愿服务队、社会志愿服务组织,11万人次志愿者,近两万名市民群众参与全区清冰雪行动中。

南岗区文明办两次向全区发出“清雪家门口 大家齐动手”义务劳动倡议。全区200余个文明单位及志愿服务组织积极响应倡议,数以万计的志愿者大军连夜走向居民大院和背街背巷。香坊区组织全区各街镇、区直机关、驻区文明单位、企事业单位广泛开展“自扫门前雪,志愿保出行”文明实践活动。(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 同创文明城 合力促振兴

## 燃情亚布力 助力冬奥会

### 第十九届亚布力滑雪节正式开幕

本报讯(记者 王东 刘钢)11月27日,以“燃情亚布力·助力冬奥会”为主题的第十九届亚布力滑雪节正式开幕,亚布力新雪季以全新姿态正式“开板”。当天,千余名滑雪爱好者从山顶“一泻而下”,自由飞驰在雪道上,感受着速度与激情……除滑雪外,在亚布力还可以体验一些特色冰雪娱乐项目,比如马拉爬犁、雪上飞碟等。

2021-2022新雪季,亚布力滑雪旅游度假区将绽放独有的冰雪魅力,打造以体育赛事和文旅活动为载体的“1+1”新模式,确保今冬好戏连台、精彩不断,表达滑雪胜地亚布力期盼冬奥、支持冬奥、助力冬奥的心声。

为营造“支持冬奥、服务冬奥、奉献冬奥、参与冬奥”的浓厚氛围,这个滑雪季,亚布力打造“民间冬奥”新概念,全方位开发适用于各个年龄段的冰雪娱乐活动,利用民众对冬奥会的热情,主动参与到冰雪娱乐活动中来,让全年龄段游客体验冰雪运动的快乐。



滑雪爱好者体验今冬亚布力首滑。

本报记者 王东摄

## 奋力书写“五年答卷” 打造“三区”再谱新篇

### 香坊区第四次党代会盘点成绩,描绘未来五年发展新蓝图

断开创新局面。”

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,香坊区交出了一份厚重的成绩单。

坚持不忘初心、牢记使命,交出了绝对忠诚的“政治答卷”。

——**党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力全面提高。**不断强化理论武装,引导全区广大党员干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终坚持正确政治方向,把党的领导贯穿到推进经济社会发展各方面、各环节,确保党中央决策部署在香坊落地生根。

——**政治生态持续净化。**切实加强党对意识形态工作的领导,强化基层党组织建设,

扎实推进党建联盟“1+4”互联互动,创新实施“1452”区域化党建工作机制,构建非公党建“三横三纵”工作模式,基层党组织凝聚力、战斗力持续增强。持续正风肃纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,政治生态进一步净化。

——**优化产业结构,深化改革,交出转型跨越的“发展答卷”。**

——**经济步入高质量发展快车道。**工业主导地位持续巩固,全区规模以上工业企业总户数超过190户,位居全市前列,发挥香坊金融大厦资本吸附作用,促进实体经济稳步发展。第三产业拉动效应不断显现,香坊智慧未来城等城市综合体项目承载功能逐步完善,向阳旅游特色小镇纳入省级特色小

镇培育对象,普罗旺斯薰衣草庄园被评为AAAA级旅游景区。产业项目对经济发展的支撑力进一步增强,联东U谷产业园、建龙集团东北总部等一批重大项目相继落地。黑龙江香坊经济开发区成功获批,哈尔滨综合保税区、中铁集装箱中心站、哈欧班列等重大枢纽配套产业项目成为推动区域发展的强力引擎。

——**振兴发展活力进一步释放。**强区放权改革、商事制度改革、农村产权制度改革成效突出,医疗、文化、教育等改革扎实推进。不断深化“放管服”改革,一批改革典型经验列入全市经验推广清单。(下转第四版)

(相关报道见第二、第三版)

## 多项补贴推进 秸秆综合利用

### 哈市出台方案明确秸秆综合利用补贴范围和标准

本报讯(记者 阴祖峰)根据日前印发的《哈尔滨市2021年度秸秆综合利用工作实施方案》,哈市将结合各区、县(市)秸秆资源分布实际和综合利用现状,围绕肥料化、饲料化、原料化、基料化等五个领域,大力推广秸秆综合利用技术,提升作业装备能力,建设一批示范工程,保持秸秆综合利用率。在执行省级政策的基础上,市本级在三个方面出台政策予以补贴,全力推进秸秆综合利用工作。

### 水稻秸秆还田施用高效腐熟剂达标给予补贴

**水稻秸秆翻埋还田作业。**翻埋作业深度达到20±2厘米,施用高效腐熟剂达到规定标准,施用量及作业效果要求的,市本级每亩补贴20元。

**水稻秸秆旋耕还田作业。**旋耕作业深度达到15厘米,施用高效腐熟剂达到规定标准,施用量及作业效果要求的,市本级每亩补贴20元。

**水稻秸秆原位覆膜还田作业。**作业深度达到12厘米,施用高效腐熟剂达到规定标准,施用量及作业效果要求的,市本级每亩补贴20元。

全市施用腐熟剂总面积不超过420万亩。

### 对农业生产经营组织购置机具给予补贴

对秸秆利用企业、有一定规模的秸秆收储运服务组织和运行规范的从事农业生产的农业生产经营组织,市本级将对其购置茎秆兼收机等5款机具,给予定额补贴,其中茎秆兼收机每台补贴不超过10万元,全市补贴总台数不超过200台;免耕播种机每台补贴不超过4000元,全市补贴总台数不超过200台;(下转第四版)



本报讯(记者 刘媛媛)回首奋斗历程,豪情满怀;展望未来发展,激情迸发。11月27日,中国共产党哈尔滨市香坊区第四次代表大会拉开帷幔。大会回顾总结过去五年工作成绩,谋划部署全区未来五年工作。

“过去的五年,是香坊区发展历史上具有里程碑意义的五年,是我们在逆境中稳住局面、在危机中孕育新机、在守正创新中实现突破的五年,是振兴发展基础更加牢固、群众获得感获得感安全感更加充实、干事创业精气神极大提振的五年。”香坊区委书记谭乐伟说,“五年来,面对严峻复杂的发展形势和高质量发展的艰巨任务,以及新冠肺炎疫情的严重冲击,香坊区委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、六中全会精神,在党中央和省、市委的坚强领导下,锚定全面振兴发展目标,着力转变方式、调结构、保稳定、惠民生,全区经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设不